Ön Kriterler ve Süreç 

Birime gönderilen her metin belirli ön yeterlilik kriterlerine göre değerlendirilerek kabul edilir veya reddedilir. Birimin temel amacına ulaşmasını teminen, bilimsel olmadıkları için yada yayın potansiyelleri daha düşük oldukları için bazı metinlerin reddedilmesi daha uygundur.
Değerlendirme prosedürü iki etaptan oluşur:

1. İdari değerlendirme

2. Bilimsel değerlendirme

Birinci etapta metin aşağıdaki kriterlere göre değerlendirilir:
a. Yazarın belirtilen kriterlere göre uygun olup olmaması.  Metin ortak çalışmaysa, yazarların toplu olarak kriterlere göre uygun olup olmadığı

Yazar, Ankara Üniversitesi Öğretim Üyesi, Öğretim Görevlisi, Araştırma Görevlisi, Okutmanı olmalıdır.
Metin, ortak çalışmaysa, yazar veya yazarların çoğu Ankara Üniversitesi Öğretim Üyesi, Öğretim Görevlisi, Araştırma Görevlisi, Okutmanı olmalı(lar)dır.
Ankara Üniversitesi mensubu olmayan yazar/yazarların başvuruları, Ankara Üniversitesi Rektörlüğü’nün belirleyeceği koşul ve şartlar çerçevesinde BMD Birimi tarafından değerlendirilir.
b. Metnin, yazarın doldurduğu Ön Talep Formu’nu dikkate alarak, birimin amaçlarına ve prensiplerine göre uygun olup olmadığı 

Metnin akademik dergiye, akademik derleme veya konferans bildirisine yönelik bir çalışma olması gerekmektedir. Metnin amaçlanan yayın ve sunuş kapsamı Ön Talep Formu’nda belirtilecektir.
c. Metnin, uzunluk ön kriterlerine göre uygun olup olmadığı

Metin 1 sayfa ortalama olarak 250 kelime olarak düşünüldüğünde; toplam 7.500 kelimeyi (30 sayfa) aşmamalıdır.
İkinci etapta metin, dil bilimsel kriterlere göre değerlendirilir:

a. Metnin Ön Talep Formu’ndaki nitelikleri taşıyıp taşımadığı

Birimin amacı içerik açısından gönderilen metinlerin bilimsel değerini saptamak değildir. Ancak, Ön Talep Formu’nda belirtilen amaçlara uygun olmayan bir metin veya bilimsel, teknik yada tıbbi nitelikleri taşımayan bir metin BMD Birimi tarafından reddedilebilir. 
b. Metnin dilbilimsel kriterlere uygun olup olmadığı
Metnin toplam kelime sayısı üzerinden en fazla %20-%30’unun desteklenmesi öngörülür. Bu kritere göre dilbilim açısından yetersiz olan bir metin reddedilecektir.
